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Drnmnl regăsirii morale

f r  IScopul servitorilor statului.gîntre S care m ă'socotesc 
şi eu ca primul, este de a . - v e g h e a  fără"încetare la~ocâr- 
muirea bunului mers al gospodăriei]publice, pentra’ întă- 
rirea comunităţii şi mulţumirea fiecăruia.

M. S. Regele Carol II

Politicianismul, care — se 
pare — a decedat mai zilele 
trecute, nu se va fi putut plânge, 
că în decursul celor 20 de ani 
de trăire nu va fi avut un des
tin fericit.

Copil din flori din preajma 
marilor victorii ale războiului, 
nu a avut nicidecum o soartă 
vitregă. Dimpotrivă. Ursitoarele 
au avut grije să-i stropească 
leagănul cu apele vrăjite aie 
lui Mefisto şi nu au întârziat 
să-i prezică un destin de cu
ceriri şi izbânzi faustiene. Ce 
n'a fost el şi unde nu a învins, 
în timpul vieţii, care s'a frânt 
tocmai din cauza suprasatura
ţiei, ca o congestie cerebrală 
după un ospăţ prea îmbelşugat? 
A fost zeul afacerilor, mai te
mut de cum era Mercur în ve
chime, a fost zeul administra
ţiei şi conducerii, mai temut ca 
Zeus însuşi, a fost zeu al soar- 
tel, pe care o făcea muritorilor 
după bunul lui plac şi de care 
se temeau oamenii, mai mult ca 
de Dumnezeu !

De aceea — fără îndoială — 
nu vor fi puţini acei cari se
duşi de vraja şi zâmbetul aces
tui Cupidon al succeselor, vor 
vărsa lacrimi şi vor regreta 
profund, grăbita lui coborâre în 
mormânt. Vor fi deasemeni nu
meroşi, acei cari, beneficiari ai 
acestui Spiritus, vor anina un 
doliu sincer, în conştiinţa lor 
iremediabil viciată.

Pe noi însă, pentru cari po
liticianismul nu a fost nici 
apoteoză, nici zeu, nici duh, 
moartea lui ar trebui să 
ne bucure. E drept, că de 
acum vom fi — poate — lip
siţi de [anumite spectacole ab- 
solui gratuite, dar foarte in
structive, cari ni le punea la 
îndemână. Nu vom mai asista 
nici la filmele colorate ale ma
rilor şi micilor oameni politici, 
cu toate scenele lor de cameleo
nism. De acum nu vom mai a- 
vea ocazia să vedem cum din- 
tr’o noapte — neagră ca sufle 
iele şi conştiinţele lor — oa
meni cafenii, deveneau cenuşii 
mohorâţi şi imediat cocoţaţi sus. 
Atât de sus, încât înălţimea îi 
ameţea şi le zăpăcea minţile.

Cu toate acestea, decesul ne 
bucură. Şi ne bucură pentrucă 
îndrăznim să credem că prin 
aceasta se face un pas spre 
instaurarea adevăratelor valori. 
Vrem să nădăjduim că în sfâr
şit se va putea desprinde ade
văratul sens al rosturilor ce se 
vor! înfăptuite.

Repetăm: pentru noi, politi
cianismul nu a fost nici emu
laţie, nici curaj, nici fata mor
gana. Pentru noi a fost ceeace 
era în realitate: o ciumă bubo- 
nică a conştiinţelor, care prin- 
tr ’un paradox inexplicabil, con
damna la moarte tocmai pe cei 
sănătoşi, sau mai precis, pe 
ceice se încăpăţânau a nu se 
lăsa contaminaţi. Nu voi a- 
dăuga că am fost o victimă. 
Nici nu voi căuta să stabilesc, 
câţi au fost mistuiţi in pânte
cele acestui Baal monstruos.

făcut o adevărală bolşevizare 
morală. Aş vrea să cred, că 
cele ce s'au întâmplat la noi, 
au caracter strict endemic. Aş 
vrea să fiu convins, că peste 
tot, se mai poartă respectul că
tre autorităţile morale şi inte
lectuale. Mai ales către aces
tea, pentrucă aici nu sunt mij
loace de constrângere. Dar nu I 
Pretutindeni — omul clubului, 
care conta la centru cu 100— 
200 de voturi — în cele mai 
multe cazuri şi mai puţine, se 
credea îndreptăţit să vorbească 
preotului, învăţătorului sau o- 
mului cu carte, cu cele mai 
ordinare expresii, luate din vo
cabularul său dela grajd. Pen
trucă maşina cu electori se o- 
prea la poarta lui, era convins 
că este în drept — ba mai 
mult, obligat chiar — să tae 
respectul care-1 datora condu
cătorilor spirituali.

Evident, o parte a depăşit şi 
elementara ruşine. Şi dece nu 
ar fi făcut-o omul, când era în 
puterea lui, să mute pe dascăl, 
pe notar, pe toţi ? O şoaptă, un 
compliment stafiei şi cel „supă
rător“ era mutat. Să fi vorbit 
de autoritate, de prestigiu, era 
o glumă, nelalocul ei. Ca să 
poţi tu ţăran, care deabea îţi 
scrii numele, să muţi un doctor 
sau un funcţionar superior, tre
buie să recunoaştem, merită toată 
admiraţia. Şi atunci, nu şti pe 
cine să arunci scuipatul, pe cel 
ce ameninţa la sat în trermenii 
lui de biciu sau pe domnul 
dela centru, care-şi pleaca u- 
rechea, la sugestiile nefaste ale 
unor inconştienţi.

Deaceea mare majoritate 
ţăranilor, cărora nu le-a fos;; 
alterat bunul simţ şi cari nu 
purtau interes decât gospodării 
lor, în faţa acestor succese ale 
consăteanului lor „om politic“, 
au fost siliţi să se plece. Şi a- 
ceştia terorizau, ameninţau, con
duceau mai departe, cum le 
plăcea, pentrucă sus, erau cine 
să-i acopere.

Dar toate acestea s'au dus, 
au fost până mai alaltăeri. Omul 
de club — care intervenea — 
nu pentru a ajuta, sau a face 
un bine — ci dimpotrivă, a fost 
desbrăcat de puterea miracolu
lui politicianist. Şi după el şi 
cei mici. Mâine, poimâine, vor 
ieşi de pretutindeni „realizările“ 
cutăruia şi cutăruia. Şi lumea 
va uita mai greu sau mai uşor, 
puternicii satului lor. Iar aceştia 
vor înţelege însfârşit — şi mai 
ales după ce-şi vor vedea şi ei 
„realizările“ — că nu îţi poţi 
bate joc de anumite altitudini, 
la care tu, în nici un caz nu 
poţi ajunge şi cari îşi au ros
turile lor.

Prin moartea politicianismului, 
care era un şantaj şi o perma
nentă ameninţare a omului cins
tit, bunul simţ şi omenia, îşi 
vor regăsi drumul, în viaţa mo
rală a satelor.

Const. P. Taas.

Pastorala Patriarhului Dr. Miron Criste a

Deslegarea
jurămintelor politice

Se ştie că Sfântul Sinod a 
dispus ca în ziua de 13 Martie 

c., când se prăznueşte Du
minica ortodoxiei, în toate bi
sericile din ţară să se oficieze 
cu mare solemnitate Sfânta Li
turghie, la care vor lua parte : 
poporul, fruntaşii şi autorităţile 
locale.

In acest scop s’a alcătuit ur
mătorul ceremonial :

La ectenia cea mare, înainte 
de Evanghelie, preoţii vor a- 
dăoga cererile pentru pace şi 
desrădăcinarea urii.

După citirea Sfintei Evanghelii, 
preoţii vor citi credincioşilor 
pastorala I, P. S. Patriarh pen
tru îndemn la linişte, pace, bună 
frăţietate şi supunere faţă de 
legi şi autorităţi. Va urma în
dată ectenia întreită, la care se 
vor adăoga cererile de desle- 
gare şi de îndurare, iar după 
vozglos, îngenunchind tot po
porul, preotul va citi în faţa 
altarului rugăciunea pentru des
legarea credincioşilor de jură
mintele făcute în afară de cele 
rânduite de legile ţării.

Textul pastoralei I. P. S. Patriarh

„Gazeta Transilvaniei" să
Voi spune numai, că în pâ- J nu lipsească din nici o casă 

tura rurală, flagelul acesta a ® rom ânească.

Din mila Iui Dumnezeu şi 
voinţa clerului şi a poporului, 
Arhiepiscop al eparhiei Bucu
reştilor, Mitropolit al Ungro- 
Vlahiei, Patriarh al României, 
locţiilor al scaunului din Cesa- 
reia Capadociei, Preşed. Sfântu
lui Sinod al Bisericii autoce- 
face Ortodoxe Române, Preşed. 
Consiliului de Miniştri.

Tuturor credincioşilor Biseri- 
cei ortodoxe române din întrea
ga patriarhie :

Har şi pace dela milostivul 
Dumnezeu, iară dela Noi doriri 
de bine şi de sănătate.

Noul guvern numit de M, S* 
Regele Carol al II-lea, sub pre
şedinţia Noastră, în Manifestul“ 
său către ţară dela 11 Februa- 
rio 1938, cere — între altele — 
tuturor cetăţenilor : „Curmarea 
luptelor de dezbinare, şi a tu
turor acţiunilor de ură şi de 
aţâţare ’între fraţi, lupte care 
slăbesc forţele naţionale, în loc 
să le închege şi să le întărea
scă, pentru a birui greutăţile 
vremurilor şi a împrejurărilor, 
adeseori foarte critice. Mai cere 
unire şi patriotică armonie în 
jurul intereselor ţării şi ale 
neamului“. Iar la alt loc sfătu- 
eşte şi îndeamnă pe toţi la 
„desarmarea tuturor patimilor 
şi încetarea tuturor luptelor lă
untrice,,. Pace şi Unire în toate 
sufletele româneşti de pe tot 
întinsul ţării".

Orice bun creştin simte din 
întâia clipă, că sfaturile de mai 
sus sunt poveţe evanghelice, a 
căror propovăduite printre oa
meni este cea mai înaltă misi
une şi datorie a Bisericii creş
tine şi chiar a celorlalte culte. 
Deci nu ne îndoim, că mai ales 
Biserica ortodoxă română, — 
care este Biserica dominantă a 
statului român şi care totdauna
— nu numai s’a identificat cu 
interesele vitale ale neamului 
şi ale ţării —, ci a conlucrat 
dela începuturile poporului ro
mân şi până azi la consolida
rea temeliilor lor, — abia aş
teaptă să-şi intensifice, adecă 
să-şi mărească munca de toate 
zilele, ca virtuţile creştineşti 
de mai sus să le sădească şi 
cultive prin clerul ei în sufle
tul tuturor credincioşilor, ca să 
aibă şi de astădată belşug mare 
din roadele liniştei şi ale or- 
dinei, ce trebuie să existe pe

toate plaiurile patriei, astăzi 
atât de învrăjbite şi chiar în- 
duşmănite de frământările din
tre alegătorii împărţiţi în peste 
20 de partide politice. Şi e du 
reros, că mai ales numai noi — 
Românii — ne înfăţişăm înain
tea ţării şi a lumii — care pri
veşte spre noi — certaţi, îm
perecheaţi, învrăjbiţi ; ba adese
ori duşmăniile au degenerat în 
bătăi, chiar omoruri regretabile, 
pe când cetăţenii neromâni sunt 
închegaţi, uniţi, solidari în ju 
rul intereselor lor obşteşti. Asta 
este de-adreptul o „ruşine na
ţională", care are drept păgubi 
toare urmare ; scăderea autori
tăţii însăşi a naţiunii române, 
creatoarea Statului român.

Aşa ceva nu se mai putea 
admite, Deaceea la bătrâneţele 
mele m'am simţit dator a urma 
la chemarea M. S, Regelui ; de-a 
primi locul de răspundere al 
Preşedinţiei Consiliului de Mi
niştri, şi mă simt fericit de-a 
oferi munca mea şi experien
ţele mele la aşezarea ţării pe 
temelii noi, de ‘linişte, de or
dine, de disciplină socială şi de 
autoritate legală ; iar — alături 
de mine — trebuie să steie toţi 
Preasfinţii Ierarhi fai Sfântului 
Sinod, întreaga Biserică şi toate 
organele bisericeşti de jos până 
sus, conlucrând — ca totdeauna 
în trecutul ţării — la salvarea 
ei în clipe grele, cari trebuiesc 
uşurate şi înlăturate, asigurând 
tuturor cetăţenilor putinţa unei 
munci liniştite, productive şi 
rodnice.

Deaceea ca toată suflarea ro 
mânească şi cetăţenească să va
dă că o eră nouă de frăţie, de 
iubire evanghelică, de pace, de 
unire şi de armonică convie
ţuire şi - conlucrare, că o eră 
nouă românească şi cetăţenea
scă viaţă de obşte începe în 
toată ţara. Şi ca această temei
nică înoire să o simtă toţi fii 
neamului şi ai ţării, — am aflat 
de bine — în deplină înţelegere 
cu Sfântul nostru Sinod al^Sfin 
tei Biserici din Patriarhia ro
mână, a dispune, ca în toate 
bisericile noastre din cuprinsul 
Patriarhiei să se oficieze în 
Dumineca Ortodoxiei (13 Mar
tie 1938), o Sfântă Liturghie 
sărbătorească, la care să f i e  de 
bună vreme chemaţi toţi credin
cioşii Bisericii, împreună cu toţi

fruntaşii'şi reprezentanţii auto- 
rităţilor oficiale din localitate.

La această^ Sfântă Liturghie 
să se citească rugăciuni creşti
neşti de iertare a supărărilor, 
ce în trecut le-am căşunat unii 
la alţii, de înfrăţire, de pace, 
de unire sub un singur steag, 
acela al maicei noastre al tutu
ror, care este scumpa Românie 
zidită pe jertfele celor mai buni 
moşi, strămoşi şi fii ai neamu
lui, Aceştia şi-au jerfit viaţa 
pentru noi cei de azi, nu ca să 
ne certăm şi să ne divizăm în 
tabere de protivnici şi duşmani, 
ci ca să muncim frăţeşte întru . 
a face din ţara noastră o Ro
mânie fericită, bogată, tare în- 
lăuntru şi cinstită în afară, cum 
să nu fie alta în aceste părţi.

Iară la urmă — îngenunchind 1 
toţi — să adauge rugăciune’ pen
tru deslegarea generală a tuturor 
de jurămintele ce le-au făcut în 
afară de jurământul fa ţă  de Re
gele ţării, de Patria română şi 
de alte jurăminte legiuite pentru 
cinstea şi conştienţiozitatea în 
slujbele ce ocupă.

Români Iubiţi Creştini,
Acum a sosit din nou clipa 

solemnă, în care avem toţi 
sfânta datorie : ca

Să dăm mână cu mână 
Cei cu inima română.... 
Ca’ntre noi să nu mai fie, 
Decât flor i şi armonie.

Şi astfel pe pământul scumpei 
noastre Românii, — scăpată şi 
smulsă din vârtejul frământări
lor politice şi a luptelor fără 
de folos şi păgubitoare dintre 
fraţii din comune, din judeţe şi 
din întreaga ţară, — şi cârmuită 
de energicul nostru Rege Carol
II, condusă de guvernul său, 
descătuşat din orice legături 
lăuntrice şi călăuzit numai de 
propăşirea ţârii să se încingă 
de-a lungul de de-a latul ei.

O muncă sfântă, harnică 
şi de bucurie darnică,

o muncă frăţească, productivă 
şi rodnică pe toate terenurile 
de activitate publică. Astfel, de 
bună seamă, ţara va propăşi şi 
se va întări, ceeace va produce 
mulţumirea în sufletele şi casele 
tuturor, şi va aduce belşug, 
care să nu fie risipit cu ne
cinste, ca în durerosul trecut, 
în atâtea cazuri. Dar — ca să 
ajungem la această ţintă se cere 
ca toţi fii ţării, mai ,ales frun
taşii ei — înoiţi în gând şi sim- 
ţiminte, să-şi deie — fiecare la 
locul unde este şi trăeşte, întreg 
ajutorul şi toată conlucrarea — 
disciplinată, lsvorîtă din cel mai 
curat entuziasm pentru neam şi 
patrie — pentru întărirea. înăl
ţarea şi înflorirea ei.

Iară Mult Milostivul Dumne
zeu, văzând că ne lăsăm călău
ziţi de sfintele lui poveţe şi 
evanghelicele învăţături, şi că 
prin iubire 'şi înţelegere între 
toţi dovedim, că suntem ascul
tători fii ai Săi, va revărsa mi
la, ajutorul şi binecuvântarea 
Sa asupra noastră, a familiilor 
noastre, a vetrelor şi caselor 
noastre, asupra câmpurilor, a- 
telierelor, a slujbelor şi a muncii 
noastre de pretutindeni. Şi a- 
tunci — după cuvântul Sf. A- 
postol Pavel (Fílipeni, IV-7), 
„pacea lui Dumnezeu, care co-
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Realităţi dureroase |
Lipsind politicianul carc să pună strajă gurii, — scrie „Nea

mul Românesc“ — ţara începe să ia contact cu realităţile cele 
ascunse până acum,

E neînchipuit de dureros ceea-ce aflăm din gura celor mai 
în măsură să cunoască adevărul.

Iată bună oară ce a desvăluit în Consiliul Superior al Agri
culturii d-1 G. K. Constantinescu, directorul „Institutului de cer
cetări zootechnice“.

Avem 250.000 gospodării ţărăneşti fără nici o găină.
Avem 1.500.000 gospodării ţărăneşti fără nici un porc.
Avem două milioane de gospodării ţărăneşti fără o vacă 

în  bătătură.
La acestea d-1 Ionescu-Brăila, directorul general al Zootech

nie! a făcut câteva complectări de amănunt.
Intr'o comună din Teleorman din 300 de familii numai 30 

au câte>o vacă cu lapte.
La 14 milioane hectare arabile avem în toată ţara numai 

750.000 hectare cu culturi furajere, ceea-ce reprezintă cea mai 
mică proporţie din ţările vecine.

Rămânea aşa dar ca să continuăm cu politica de partid...
Dar am uitat: avem în ţară trei Academii de înalte Studii 

Agricole. E ceea-ce a subliniat însuşi d-1 prof. G. K. Constanti
nescu, directorul „Institutului de cercetări zootechnice“ — pro
punând desfiinţarea a două din ele.

vârşeşte toate, va păzi inimile 
şi cugetele voastre întru Hris- 
tos Usus“, acum şi pururea 
AMIN!

Al vostru al tuturor binevoitor, 
MIRON 
patriarh

Episcopatul român 
unit şi Constituţia

I. P. S. Sa Mitropolitul Ale
xandru Niculescu a trimis Su
veranului o scrisoare de urmă
torul cuprins !

Sire,
Episcopii români uniţi veniţi 

la Bucureşti pentru a depune 
jurământul pe noua Constituţie, 
folosesc această ocazie, ca prin 
graiul tnieu să Vă mulţumească 
din adâncul sufletului pentru 
mareie bine ce L-aţi făcut ţârii 
şi neamului prin elaborarea ei 
inipreunâ cu sfetnicii luminaţi 
ce V'au stat într'ajutor şi să 
Va mulţumească şi pentru li
niştea şi pacea ce aţi dat-o 
tării întregi prin încetarea lup
telor politice cari slâşiau o ţară 
întreagă.

Episcopii Vă promit, Sire, sa 
stea zid împrejurul Tronului şi 
să colaboreze sincer împreună 
cu Majestatea Voastră spre 
înălţarea neamului şi viitorul 
strălucit al ţării.

Primiţi, Majestate, expresiu- 
nea respectului firesc ce dato
răm Augustei Persoane wa Ma
iestăţii Voastre.

„Pentru pace, 
contra războiului“

Din Londra se anunţă :
Partidul laburist a deschis 

Duminecă sub deviza „pentru 
pace, contra ^războiului" cea 
mai mare campanie de îpropa- 
gandă, pe care a organizat-o 
vreodată acest Jpartid dela înte
meierea lui.

Partidul anunţă că va distri
bui peste 2.000.000 broşnri de 
propagandă, peste 120.000 de 
petiţii şi mai multe mii de vo
lume.

In cursul săptămânii acesteia, 
peste o mie de oratori ai par
tidului vor vorbi la întruniri 
publice.

Î n t r e r u p e r e a
circulaţiei între Predeal şi 

Timişul de sus
Direcţia generală c. f. r. face 

cunoscut că în vederea lucră
rilor de întreţinere, ce se vor 
face în tunelul mare dintre sta
ţiile Predeal şi Timişul de sus, 
se întrerupe circulaţia între a- 
ceste staţiuni şi anume dela 
sosirea trenului accelerat nr. 
302 ora 20.20 în Predeal şi până 
la plecarea trenului 401, la ora 
23.57, pe timp de 5 ziie şi a

nume în zilele de, Marţi 8, Joi
10, Sâmbătă 12, Marţi 15 şi Joi 
17 crt.

In aceste 5 zile mersul tre
nului automotor nr. 4 rapid, 
care circulă în acest interval 
de timp, se modifică între Bra
şov şi Predeal, circulând după 
următorul mers : Braşov pl. 
16.55, Timişul de sus sos, 17.16, 
pl. 17,20, Predeal sos. 17.38, pl. 
22.21, ^staţionează 283 minute.

Tot în aceste zile se vor pune 
in circulaţie între Braşov şi 
Predeal curse de autobuze c, f, 
r., cu plecarea din Braşov la 
ora 21.40 care vor transporta 
călătorii din Braşov la Predeal, 
astfel ca de aci să poată pleca 
cu trenul automotor rapid M.
4, la ora 22.21,

Taxele de călătorie în auto
buze c. f. r. pe parcursul Bra- 
şov-Predeal vor fi cele tarifare 
la autobuze.

Convocare
Duminecă 13 Martie a. c, va 

avea loc în Capela din Calea 
Victoriei 35, orele i î ,  după 
serviciu! divin, .adunarea gene
rală a Reuniunei femeilor orto
doxe române Idin Blumăna, pe 
anul 1938, fcu următoarea or
dine de zi :

1) Darea de seamă asupra 
activităţii Reuniunei pe anul
1937. 2) Descărcarea gestiunei.
3) Votarea bugetului pe anul în 
curs. 5) Constituirea comitetului 
pe termen de 6 ani.

Doamnele membre sunt ru
gate să ia parte.

Se vor face înscrieri de noui 
membre.

Braşov, 7 Martie 1938. ,
Preşedintă, 

Preoteasa Angela Tohàneanu

Expoziţia
internaţională a m eseriilor

Din’partea conducerii Camerei 
de muncă Braşov, primim o 
circulară, din care reţinem ur
mătoarele :

Intre 28 Mai şi 10 Iulie 1938, 
va avea loc la Berlin o expo
ziţie internaţională a meseriilor.

România are rezervat un pa
vilion, unde vor putea fi expuse 
toate lucrările meseriaşilor, e- 
fectuate în atelierele lor, lucrări 
care să dovedească originalita
tea, inventivitatea şi înclinările 
artistice ale meseriaşului român 
(indiferent de origine etnică.) 
Deasemenea toate aceste lucrări 
trebuie să dovedească, într'o 
măsură cât mai more, caracte
ristica, specificul naţional.

România va instala şi pre
zenta ateliere numai din mese
riile care sunt considerate ca 
specific româneşti ca de pildă î 
ateliere de cojocărie, schilori şl 
ţesături de mână etc.

România va participa la ex
poziţie prin intermediul Uniunei 
Camerelor de Muncă.

Toate lucrările efectuate, fie 
după primirea acestei circulare, 
fie în trecut, trebuie să fie gata 
pregătite până la data de 15 
Martie a. c, şi înaintate la Ca
mera de Muncă Braşov.

Cheltuelile necesitate de tran
sportul şi asigurarea lucrărilor 
le va suporta Camera de Muncă 
Braşov împreună cu Uniunea 
Camerilor de Muncă.

Lucrările şi toate celelalte ce 
pot fi expuse, urmează a fi se
lecţionate şi expuse în Parcul 
Carol din Bucureşti cu începere 
delà 1—15 Aprilie a. c. astfel 
ca să poată fi văzute şi admi
rate şi de publicul românesc

Bibliografie
Cu sprijinul Primăriei Muni

cipiului Braşov a apărut în in
stitutul de arte grafice „Astra“- 
Braşov, interesanta lucrare a 
d-lui Candid C. Muşlea : „Pro
topopul Bartolomeiu Baiu- 
lescu“.

Merită toată lauda munca de
pusă de d-l prof. C. Muşlea, 
de a fi adunat într'un volum 
datele privitoare la viaţa aces
tei figuri din viaţa Românilor, 
care a fost protopopul Baiu- 
lescu. „Omul muncii desintere- 
sate, distins şi neobosit servitor 
al altarului, inimă nobilă, care 
şi-a dedicat (viaţa întreagă bi
nelui obştesc“ — scria „Gazeta 
Transilvaniei". „Prin moartea 
lui dispare una din cele mai 
respectate şi venerate figuri ale 
Braşovului.

Am reprodus datele de mai i 
sus pentru a evidenţia munca 
aleasă, ce şi-a ales’o d-l C. 
Muşlea atunci când s'a hotărât 
să dea tiparului această carte.

Preţul volumului 40 lei.

Situatia agricolă
După datele sosite la minis

terul agriculturii, rezultă că 
starea semănăturilor \de toamnă 
se prezintă foarte bună.

Ele au iernat în condiţiuni 
satisfăcătoare iar pericol de în
gheţ nu mal poate fi, deşi câm
pul este, în prezent, aproape 
pretutindeni descoperit.

Frigul excesiv ar putea dăuna 
însă pomilor, întrucât în unele 
locuri datorită timpului căldu
ros, vegetaţia a pornit.

In prevenirea şi apărarea ro
dului, proprietarii de livezi de 
pomi au fost sfătuiţi să aibă 
pregătite grămezi de bălegar cu 
care făcând fumigaţie, să-i poată 
apăra împotriva îngheţului.

Viile au iernat bine şi în cu
rând se va începe desgropatul.

Pe alocuri au început arătu
rile de primăvară iar în Do- 
brogea şi Cadrilater, aratul este 
în toi, dar se simte lipsa plu
gurilor şi-a animalelor de mun
că, mai cu seamă la colonişti.

De închiriat una garsoni- j 
eră ! antreu, cameră, baie. Str. 
G. Baiulescu 17. 13 3—0

Teatrul german 
la Braşov

Duminecă în 6 Martie s'a re
prezentat la Redoute opereta; 
în trei acte : „Mireasa Cazacu
lui“ de Czajanek. Atât acţiunea 
interesantă cât şi muzica vie şi 
melodioasă au avut foarte mult 
succes şi multe scene reuşite 
au fost repetate la stăruinţele 
publicului.

In rolurile principale s’au re
marcat d-nele Helly Hientz şi 
Grete Gregor iar d-1 Markus 
a surprins prin amploarea vo- 
cei sale. D-l Egon Bock pe 
lângă umorul său şi-a desfăşu
rat şi calităţile de bun regisor 
şi dansator esceleni.
Bi„Un şmecher", comedie în 5  
acte, de Peter Buch, reprezen
tată Luni 7 Martie, este poves
tea unei fete energice şi cura- 
gioase, care prin devotamentul 
ei reuşeşte să salveze moşia pă
rintească, prinzând şi pe vărul 
său pribeag în mrejele sale. 
Deşi e comedie acestă piesă» 
are un fond serios, căci în ea 
se oglindeşte o luptă lunjă şi 
grea a unui suflet tare.

In rolurile principale : d-ra 
Hartmann şi d-1 Gothe au dat 
dovadă de un talent remarca
bil. In regia desăvârşită a d-luf 
Ongyerth aceastăă piesă s'a bu
curat şi la Braşov de un suc
ces deosebit. In amândouă piese 
montarea a fost cât se poate de 
îngrijită.

Sâmbătă ora 8.80: „Contele de 
Luxemburg" operetă de Lehar. 
Duminecă ora 4 : „Fetiţa din. 
Valea Tărnavei", operetă de 
Oschanltzki. Seara 8.30 t „Pier
rot de aur", operetă de Goetze.

V. B.

Convocare
Onor, preoţi, cari aparţin gru

pului religios Braşov, prin a- 
ceasta sunt invitaţi a se pre
zenta la slujba în sobor, ce se 
va ţinea Duminecă 13 Martie 
1938 ora 3 d. a- în biserica 
S£. Nicolae din Prund.

Dreptcredincloşii creştini sunt 
respectuos rugaţi a lua parte 
la această slujbă dumnezeească.

Braşov, 8 Martie 1938.
loan Broşa, D. Tohăneanu,
paroh preş. secretar.

Din Cehoslovacia

Noul funicular din Tatra
Gazetarii cehoslovaci şi stre

ini au fost în ziua de 20 Fe
bruarie invitaţi să viziteze la 
Tatranska Lomnice, capodopera 
technicienilor cehoslovaci; noul 
funicular, care duce dela Ta
transka Lomnice la Tatransky 
Şti;, făcând astfel accesibile 
pentru masele largi ale turişti
lor cehoslovaci şi străini pozi
ţiile naturale extrem de fru
moase din aceste locuri ale 
munţilor Tatra.

Prietenii şi iubitorii munţilor 
Talra s'au ocupat hi că de mult 
de problema construirii unei 
astfel de linii spre unul din 
vârfurile cete mai înalte ale 
manţ lor Tatra. Iniţiatorii pla
nului erau conştienţi de faptul 
că, nu pot conta numai pe aju
torul statului şi de aceea s'au 
silit să trezească interesul ofi
ciului special slovac Slovenska 
Krajina. Se conta in special pe

o garanţie de 50°/0 din partea 
statului.

Slovenska Krajina a înţeles 
încă din anul 1932 marea im
portanţă pe care ar juca-o con
strucţia unei asemenea linii 
pentru regiunea munţilor Tatra 
ca şi pentru traficul general 
de turişti din Cehoslovacia, 
După analiza amănunţită a tu
turor împrejurărilor pendinte, 
s’a trecut la constructia acestei 
linii între localitatea Tatranska 
Lomnica şi vârful Lomnicky 
Ştit, de unde dela o înălţime 
de 2634 metri se deschide o 
splendidă privelişte asupra mun
ţilor mai mici şi asupra câm
piilor îndepărtate dimprejur, din 
Slovacia şi Polonia,

Linia are două porţiuni şi 4 
staţii. Prima porţiune duce dela 
Tatranska Lomnice la Skalnate 
Pleso, trecând prin staţia se
cundară „Şart“ având o lungime

de 4.114 metri, iar a doua por
ţiune duce dela «Skalnate Pleso 
până la vârful Lomniţky Ştit, 
unde va fi construit şi un ob
servator şi măsoară 1.851 m. 
Fiecare porţiune dispune de 
forţă electrică motrice proprie. 
Prima staţie se găseşte la o 
înălţime de 913.4 dela nivelul 
mării, Skalnate Pleso la 1.774 
m. iar Lomnicky Ştit la 2.634 
metri.

Funicularul acesta nou me
rită toată admiraţia şi din punc
tul de vedere tehnic, fiindcă 
din punctul de vedere al lun
gimii şi acela al înălţimii la 
care ajunge, ea este cea mai 
lungă dintre toate liniile simi
lare din Europa centrală. Cel 
mai mare interes prezintă por
ţiunea a treia a liniei, unde pe 
distanţa de 1851 m. firul este 
întins fă ră  nici un stâlp de 
sprijin.

Construcţia funicularului a- 
cestuia a fost executată de că
tre firma ing. Wiesner din Chru- 
dira, care a mai făcut in Eu

ropa mai multe construcţii si
milare. Muncitorii şi inginerii, 
cari lucrau pe vârful cel mai 
înalt au fost loviţi chiar în 
cursul lunii August de furtuni 
cu zăpadă atât de puternice, 
încât trebuiau să fie cu mari 
greutăţi salvaţi de acolo. Fur
tunile acestea destul de dese 
împiedecau de multe ori trans
porturile de material şi din 
cauzele acestea termenul de 
predare a lucrărilor a trebuit 
să fie prelungit.

Prima porţiune a liniei ace
stea dela Tatranska Lomnica la 
Skalnate Pleso a fost predată 
circulaţiei cu toată solemnita
tea în ziua de 22 Decemvrie
1937. Lucrătorii şi inginerii, cari 
au muncit la această construc
ţie, au trebuit să lupte cu mari 
greutăţi naturale. Până la prima 
staţie „Ştart" materialul nece
sar era transportat cu camioa
nele. La a doua staţie, Skal
nate Pleso, era transportat cu 
ajutorul funicularului auxiliar, 
a cărui construcţie a necesitat

cheltueli de un milion de co
roane. Cele mai grele au fost 
fireşte transporturile de mate
rial pe vârful cel mai înalt, 
unde lucrătorii trebuiau să-l 
transporte în spinare pe jos. 
Pentru un singur kilogram de 
maierial transportat se plătea
1—2 coroane, astfel încât un 
metru cub de nisip ajungea să 
coste pe vârf până la 2000 co
roane.

O minune a techniceil!
este ultima invenţie „Brillant« 
Extra-Prim issim a“ şi „Luxus- 
Sííken-Fínest“ de o siguranţă 
absolută şi de o fineţe excep
ţională. 15 2—0



Nr. 19—1938 GAZETABTRANSILVANIEI Pagina 3

êicüle/
depozitul—Braşov 
Str- Regele Carol*Nr. 26

-continuă vânzare cu 
preţuri eftine până

s A n b A t A
12 M artie 1938

Observaţi preţurile din vitrina 
noastră. Rog a ne vizita spre 

convingere

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 4.090/1938 
Serv. economic.

Publicaţie de licitaţie
Pentru inchirlarea pe timp de 

3 ani [a localului de prăvălie 
din imobilul situat în Piaţa Li
bertăţii Nr. 28, se va ţine în 
ziua de 6 Aprilie 1938, ora 12, 
o licitaţie publică cu oferte si
gilate şi timbrate în conformi
tate cu dispoziţiunile Art. 88 
—110 din L. C. P.

Garanţia provizorie este de
5 la sută din chiria anuală ofe
rită.

Condiţiunile detailate se pot 
vedea la serviciul economic al 
Primăriei.

Braşov, la 26 Februarie 1938.
Primar î 

Lt.-Col. Victor Nanu.
Secretar general, 

Dr. V. Voicu.
Pentru conformitate 

Expeditor, Reiner
97 1—1

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 4091/938.
Serv. economic

Publicaţie de licitaţie
Pentru închirierea pe timp de 

3 ani a locuinţei compuse din
6 camere şi 1 bucătărie din 
etajul 1. al imobilului situat in 
Piaţa Libertăţii Nr. 29, se va 
ţine în ziua de 1 Aprilie 1938, 
ora 12, o licitaţie publică cu o- 
ferte sigilate şi timbrate în con
formitate cu dispoziţiunile art. 
88—110 din L. C. P.

Garanţia provizorie este de 
5  la sută din chiria anuală ofe
rită.

Condiţiunile detailate se pot 
vedea la serviciul economic al 
Primăriei.

Braşov, la 26 Februarie 1938.
Primar i 

Lt.-Col. Victor Nanu.
Secretar general 

Dr. V. Voicu
Pentru conformitate, 
Expeditor, Reiner

98 1—1

Convocare
la a XYXVIII-a adunare generală ordinară a Casei de Păstrare 
din Săcele care se va ţine în ziua de 20 Martie a.c., ora 4 p.m., 
îe localul societăţii, la care adunare d-nii acţionari sunt invitaţi 
cu observaţiunea că dacă doresc a vota, sunt obligaţi ca înainte 
de deschiderea şedinţei să depună acţiunile lor la casieria so
cietăţii. (§ 44 din Regulament)

Dacă în această zi nu se va putea întruni majoritatea mem
brilor, şedinţa adunării generale se va amâna pentru ziua de 27 
Martie a. c., ora 4 p. m. în acelaş local cu aceiaş ordine de zi 
şi când se va ţine cu oricâţi membrii vor fi prezenţi.

C I N E M A  „ A S T R A “

Dela 12 MARTIE

Fem eia care ne-a ferm ecat în filmul PREMIERA 
Z A R A H  L E A N D E R

ne va delecta cu vocea-i fermecătoare în cântecele 
moderne de mai jos î 

intr’o realizare unică, fermecătoare, impresionantă

P A R A  M A T A
(închisoarea femeilor)

Sacrificiul unet femei marinimoase şi ezitarea unul laş este 
redată în acest film impresionant şi profund uman 

Cu ! W illy Birgel, Carola Höhn, Hilde von Stolz, Victor Stahl 
Regia : Dellef Siercă. — Muzica ,< Ralph Benatzky. 

Complectares Jurnal nou Paramout.
In pregătire : Celebra realizare în indii după romanul 

„Monumentul Indian“ de Thea von Harbon :
,«Tigrul din E S C H N A P U R “

Cu ; La Pana, Van Dongen, Gustav Diessei, Hans Stüwe. 

Primăria Municipiului Braşov Primăria Municipiului Braşov

Nr. 1660/1938 
Oficiul de ocrotire.

Publicaţiune
Din veniturile Fundaţiunii în

fiinţate de văduva Matilda de 
Trauschenfels, născută Wenzel 
de Kronfeld, pentru amintirea 
tatălui ei, a fostului judecător 
primar Josef Wenzel de Kron
feld, se vor împărţi la 19 Mar
tie 1938 zece (10) ajutoare de 
câte Lei 1500 între cetăţenii 
din localitate.

La solicitarea acestor aju
toare sunt îndreptăţite toate 
persoanele sărace incapabile de 
muncă şi câştig, fără deosebire 
de sex, naţionalitate şi religie, 
dar numai cele născute în Bra
şov şi care aparţin Braşovului.

La cerere se va alătura : ex
trasul de naştere, certificatul 
de apartanenţă şi certificat me
dical, că solicitatorul e inca
pabil de muncă.

Mai departe solicitatorul tre
bue să probeze printr'un certi
ficat al Primăriei, adeverit şi 
prin oficiul parohial competent, 
că nici solicitatorul nici pă
rinţii sau copiii, nici soţul (so
ţia) cu care trăeşte sub un aco
periş n-au nici o avere şi că 
merită a fi ajutat.

Petiţiunile se vor înainta Pri
măriei până la 15 Martie 1938, 
ora 11 a. m.

Braşov, la 28 Februarie 1938.
Primar,

Lt.-Col. V. Nanu
p. Secretar general, 

Şeful Serviciului 
109 1—1 Dr. Ulpiu Ştefan.

Nr. 6878/1938 
Serv. economic

Publicaţie de licitaţie
Din partea Inspectoratului pes

cuitului, Braşov, se aduce la 
cunoştinţă generală tuturor con
suma torilor, dar în special comer
cianţilor, restauratorilor, pensi
unilor etc, că potrivit ordinului 
Nr. 3146 din 12 Ianuarie 1938 
al Ministerului Agriculturel şi 
Domeniilor, Serviciul Vânătoa
rei şi în conformitate cu art. 24 
din Regulamentul Legii Perscui- 
tului în Apele de Munte, vin
derea, transportarea şi cumpă
rarea salmonizilor, păstrăvi, li
pani şi lostriţe, nu se poate 
face decât pe baza unui certi
ficat de provenienţă.

Acest certificat va purta viza 
primarului şi notarului comunei, 
de unde se aduc salmonizii.

Certificatul se va prezenta, la 
cerere, tuturor organelor de 
control. Cei ce nu-1 vor poseda, 
vor fi daţi judecăţii, care pre
vede — pe lângă imediata con
fiscare a peştelui — amendă de 
lei 2.000—5.000 pentru primul 
caz.

Modelul certificatului de pro
venienţă se va cere dela ins
pectoratul judeţean al pescui
tului.

Braşov, la 1 Martie 1938.
Primar,

Lt.-Col. V. Nanu
Secretar general,

V. Voicu

In conformitate cu originalul 
Expeditor, Reiner

104 1—1

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 7.983 938.
Serviciul Zootehnic 
şi Sanitar Veterinar.

Publicaţiune
In conformitate cu decizia 

Ministerului Agriculturii şl Do
meniilor Nr, 7,288, publicat fin 
Monitorul Oficial Nr. 17 din 21 
Ianuarie 1938, se aduce la cu
noştinţa celor interesaţi, că pen
tru controlul sanitar al cailor 
şi iepelor de prăsilă depe întreg 
teritoriul Municipiului Braşov, 
s’a fixat următorul intinerar -,

1. Vineri şi Sâmbătă în 11 şi 
12 Martie 1938, orele 7—12 | 
pentru Braşovul vechiu şi Blu
măna, la obor ;

2. Luni şi Marţi în 14 şi 15 
Martie 1938, orele 7—12, pentru 
Stupini şi Fabrica de zahăr Bod, 
Ia grajdul comunal din Stupini ;

3. Mercur! în 16 Martie 1938, 
orele 7—12, pentru Scheiu, în 
Piaţa Unirii ;

4. Vineri în 18 Martie, orele 
7—12, pentru Dârste şi Timis, 
la Poliţia Dârste.:

Cei cari I doresc să-şi dea 
iepele la montă, vor trebui să 
prezinte Ia vizită, biletul de 
vite, pe baza căruia se va eli
bera certificatul de montă.

Braşov, la 5 Martie 1938.
Primar,

Lt.-Col. V. Nanu
Secretar general,

Dr. V. Voicu.
106 1—1

Primăria Municipiului Braşov

Oficiul de Ocrotire 
Nr- 36,779/1937

Publicaţie de licitaţie
In scopul procurării alimen

telor necesare Ospiciului de In
firmi al Municipiului, pe exer
ciţiul financiar 1938/39, se va 
ţine în ziua de 23 Martie 1938, 
ora 12 a. c-, la Primăria Muni
cipiului Braşov, o licitaţie pu
blică cu oferte închise, sigilate 
şi timbrate, în conformitate cu 
art, 88—110 din Legea Conta
bilităţii Publice,

Garanţia este de 5 la sută 
din valoarea furniturei.

Condiţiunile detailate se pot 
vedea la Oficiul de Ocrotire al 
Municipiului Braşov, Str. Hir- 
scher Nr. 1.

Braşov, la 19 Februarie 1938.
Primar,

Lt.-Col. V. Nanu
Secretar general,

V. Voicu
Şeful Serviciului,

Medic Primar al Municipiului 
Dr. Ulpiu Ştefan

103 1—1

Dacă Dvs, vreţi să cumpăraţi 
mobile frumoase, eftine şi bune, 
vizitaţi depozitul de mobile din 
Arad şi Oradea-Mare; „Mobila“, 
Braşov, Vila Kertsch.

107 1—4

De vânzare fân şi otavă de 
grădină circa 3000 kgr. Poziţie 
bună de transport. Informaţii 
Str. Pajişte A. Nr. 22. 1—0

S'a eftenit sârma pentru 
gard, metru lei 20.|

LA Fabrica
Anton Hettman.n
B r a ş o v
Str. Avram Iancu Nr, 76 
M a g a z i n  :
Str. Mihail W eiss Nr. 22

64 6—12 i
Primăria Municipiului Braşov

Nr. 7.505—1938 
Serviciul Zootehnic 
şi Sanitar Veterinar.

Publicaţiune
Avem onoare a vă aduce ia* 

cunoştinţă, că târgurile ce m - 
vor ţine în decursul anului 1938 
în oraşuî Braşov, sunt fixate' 
după cum urmează :

6 Aprilie 1938 târguri de ţară. 
pentru vite ;

6 Iunie 1938 târguri de ţară 
pentru vite;

24 Octomvrie 1938 târguri de 
ţară pentru vite ;

25 Octomvrie 1938 târg de.* 
ţară pentru mărfuri!

In fiecare Joi târguri săptă
mânale pentru vite, excepţie? 
făcându-se cu târgul săptămânal 
din 2 Iunie, care din cauza săr
bătorii legale, se va ţine Vineri 
în 3 Iunie.

In fiecare Vineri târguri săp«- 
tămânale pentru mărfuri.

Gara de înbarcare lângă oborul 
de vite.

Primar,
Lt.-Col. V. Nanu

Secretar general»
V. Voicu 

In conformitate cu originalul 
Expeditor, Reiner 

105 1—2

Oficiul Local de Cură şi Turísnr
Râşnov judeţul Braşov

Nr. 10/1938.

Publicaţiune
Primăria Comunei Râşnov pris 

oficiul local de cură şi turisnr,; 
dă în arendă pe termen de % 
ani consecutiv delà 1 Malu 193® 
până la 30 Aprilie 1940, pri» 
licitaţie publică Strandul şi Bă
ietul din Valea Cetăţii în zi na
de 22 Martie 1938, orele ita 
în localul primăriei comunal« 
Râşnov.

Condiţiunile de licitaţie ne 
pot vedea la primărie în orele, 
oficioase.

Râşnov, la 3 Martie 1933.
Preşedinte,

(Indescifrabil}
108 1—1

j P h a Í Í A V Í C I  D  Q T A I P  1 distins cu Diploma de onoare ţi Medalia de aur. . 
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Un important Consiliu de miniştri
Consiliul de miniştri, întrunit la Palatul Regal, sub înalta 

preşedinţie a Majestăţii Sale Regetui, după discuţiile urmate, a 
kotărât :

Să se întreprindă de îndată o intensă acţiune de reparare şi 
reconstrucţie a drumurilor, începând cu cele din hotarul satelor. 
Statul va pune la dispoziţia comunelor şi judeţelor materialul 
lemnos necesar reparării podurilor.

Se va pune în lucrare programul întocmit pentru campania 
mgricolă.

Se va intensifica aprovizionarea cu bumbac ţărănesc.
Serviciile de presă, radio, cinematograf şi turism se vor 

treimi într'o direcţie şi cu o îndrumare unitară pentru a răspunde 
scopului de propagandă naţională.

Această direcţie va funcţiona pe lângă preşedinţia Con
siliului.

Ziarele fiind întreprinderi comerciale vor fi supuse îndato- 
Tlrilor legale de a-şi prezenta registrele, cari dovedesc origina 
jondurilor ce întrebuinţează.

Se decide ca orice asociaţie care nu declară scopul şi 
metode în  concordanţă cu noua Constituţie să fie dizolvată

Ungurii contra bolşevismului
Un expozeu al prim-ministrului Darányi

telegrafică ungarăAgenţia 
transmite ;

Rostind o cuvântare la o în
trunire a partidului guverna
mental, d-1 Daranyi a procla
mat necesitatea de a se înfăp
tui o solidaritate naţională şi 
de a se lupta'cu forţe unite con
tra bolşevismului internaţional 
şl contra ’tendinţelor cari vor 
să disolve uniunea naţională şi 
să slăbească >în felul acesta forţa 
'naţiunii.

Primul ministru s'a declarat 
partizan hotărât fal constituţiei 
isiorice a Ungariei. Numai ele
mentele lipsite de maturitate 
politică pot să creadă perimată 
ldeia constituţională. Numai fac
torii constituţionali sunt che
maţi să determine liniile de di
recţie ale statului. Guvernul se 
opune cu hotărâre tuturor ten
dinţelor, făţişe sau ascunse, cari 
Blujcsc bolşevismului. De aceea 
guvernul nu poate tolera ca

tratându-se chestiunile sociale 
în spirit subversiv, să se revo
luţioneze masele, a căror situa- 
tie grea constitue grija continuă 
a guvernului. Mişcările distru
gătoare trebuesc înăbuşite în 
faşe.

In ce priveşte raporturile Un
gariei cu Statele Micei înţele
geri d-1 Daranyi a spus între 
altele :

Condiţia indispensabilă pen
tru stabilirea unor raporturi 
concrete cu vecinii noştri este 
aceea de a se asigura prin mij
loace legale protecţia minorită
ţilor maghiare. Fără o regle
mentare satisfăcătoare a soartei 
minorităţilor nu se pot creia ra
porturi normale între Ungaria 
şi statele din Mica înţelegere. 
Inţiiile pacifice ale Ungariei 
sunt cunoscute şi, silindu-ne să 
slujim cauza păcii în măsura 
puterilor noastre, putem aştepta 
cu încredere viitorul.

Asociaţia Pensionarilor Publici 
din Braşov, pentru ajutorul re

ciproc de înmormântări.

Convocare
Conform art. 17 din statute, 

convocăm pe membrii acestei 
Asociaţii în adunare generală 
ordinară, ce va avea loc în ziua 
de 19 Martie 1938, ora 3 după 
amiază, în sala festivă a Sfatu
lui orăşenesc Braşov.

Ordinea de zi la această a- 
dunare va fi următoarea :

1. Deschiderea şedinţei — cu
vântarea preşedintelui. 2. Ceti
rea procesului verbal al adu
nării generale din anul 1937.
3. Darea de seamă a comitetu
lui pentru activitatea pe anul
1937. 4. Darea de seamă asupra 
operaţiunilor băneşti. 5. Ra
portul censorilor şi descărcarea 
gestiunei pe 1937. 6. Votarea 
bugetului pe 1938. 7, Diverse 
comunicări şi propuneri. 

Propunerile ce nu pornesc 
din sânul comitetului, vor fi a- 
nunţate în scris, la preşedinte,

cu cel puţin 3 zile înainte de 
data ţinerei adunării.

Dacă însă la data şi ora in
dicată mai sus, nu se va întruni 
numărul de membri cerut de 
statut, adunarea se va amâna 
de drept, cu o oră, fără altă 
înştiinţare, adecă pentru ora 4 
p. m. la aceiaşi dată şi în a- 
ceiaşi sală, când se va ţine cu 
ori-ce număr de membri vor fi 
prezenţi.

Cu această ocazie, se vor dis
tribui membrilor nouile statute.

1938 Marte 5.
Preşedinte, Secretar,

N. Stoicovici. I. Popovici.

De vânzare mai multe lo
turi de casă-parcele lângă şo
seaua Dârstei, Zizinului şi Sft, 
Gheorghe, pe preţuri convena
bile, precum şi diferite case de 
locuit în diferite cartiere ale 
oraşului, Informaţiuni la d-1 
Gheorghe Giuvelcă, strada Re
gele Carol, fostă Porţii Nr. 6 
parter. 70 6—8

Posibilităţi de afaceri speciale 
prin cumpărături la

Târgul de mostre de 
AA primăvară dela

Lipsea
începutul 6  Martie 1938

Toate amănuntele prin reprezentanţa ono
rifică  a târgului de mostre :

ţlnlunsa gresiilor comerciale germane
, ám arde al, B r a ş o v ,  ŞiruS Inului 26.
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Informaţii
Ministerul de interne a dat

o deciziune, prin care se insti
tue câte o comisiune pentru pro
puneri de numiri şi înaintări la 
prefectura fiecărui judeţ. Comi- 
siunea va fi compusă din pre
fectul judeţului, ca preşedinte 
şi subprefectul şi pretorul dela 
reşedinţa judeţului ca membri.

•

Parastasul fam iliei Baiu- 
lescu va avea loc Sâmbătă 12 
Martie, ora 11, în cimitirul din 
Groaveri, pentru neuitaţii î Dr. 
Gheorghe Baiulescu şi Miţi Co
lonel Benţia. Rugăm a lua parte 
toţi cei ce nu i-au uitat.

Corpurile constituite de 
liberi profesionişti, vor tre
bui să depună jurământ pe noua 
Constituţie, în faţa oricărei in
stanţe judecătoreşti. Dintre li
berii profesionişti, sunt supuşi 
acestei obligaţiuni numai aceia 
cari la înscrierea şi primirea 
în corp, erau obligaţi să de
pună jurământ pe Constituţie.

*

Concertul de astăzi seară. 
Se atrage atenţiunea onor, pu
blic, că prima parte a concer
tului de astăzi seară din sala 
„Astrei" (corul Catedralei din 
Cetate şi fanfara liceului „A. 
Şaguna") va fi difuzat prin Ra- 
dio-Bucureşti. Publicul e rugat 
să-şi ocupe locurile la timp, 
deoarece concertul începe pre
cis la orele 91/4 seara.

Bilete se mai pot căpăta 
seara la Cassa, începând dela 
orele 8.

Monede de sticlă în Sta- 
tele-Unite. Din New-York se 
anunţă : încercările cu mone
dele de sticlă au înaintat atât 
de mult, încât monetăria naţio
nală a făcut guvernului propu
neri concrete în aseastă pri
vinţă, După toate probabilită
ţile, în Statele-Unite se vor 
pune în circulaţie în curând 
monede de sticlă de diferite 
culori, cari nu pot fi falsificate. 
Aceste monede, prezintă avan
tajul că pot fi spălate şi desin- 
fectate şi au aceeaş durabilitate 
ca monedele de metal.*

In tratamentul blenoragiei
se obţin admirabile rezultate 
cu Pageol-ul produs care ucide 
gonococii, îndepărtând astfel 
accidentele infecţioase pe care 
le-ar putea produce.

Dar Pageol-ul este deopotrivă 
recomadat şi contra oricăror 
turburări urinare, contra hyper- 
trofiei prostatei, contra vaginl- 
telor şi a metritelor la femei,

2—2
*

Contra durerilor reumatice,
a moliciunii membrelor, contra 
durerilor de cap şi a ameţeli
lor, de cari sufeream regulat 
la răceli mai puternice, am luat 
întotdeauna cu deosebit succes 
Togal,

Comisia interimară
a Camerei de comerţ şi industrie-Braşov.

Azi a avut loc constituirea Comisii Interimare a Camerei 
de comerţ şi industrie-Braşov, care a fost astfel constituiiă :

Preşedinte! d-1 Gheorghe Cateanu-Braşov, vicepreşedinte! 
d-1 dr. loan Popa-Braşov, membrii în comitetul de direcţie ,' d-nii 
Gheorghe Ko/rtfl-Braşov şi supleant d-1 loan 770m«-Braşov; mem
brii : d-nii loan Grecu-Făgăraş, Moise Popa-Braşov, dr. Alfred 
WWmg'-Braşov. Andrei Stănicel-Braşov, Aurel Aiosora-Sighişoara 
şi loan Hintz-Braşov.

O centrală comunistă descoperită 
fn Capitală.

Organele de poliţie şi de siguranţă din Capitală având in
formaţiuni precise că un nucleu comunist activează pe o scară 
întinsă, prin răspândire de {manifeste şi broşuri cu caracter co
munist, atât în cuprinsul Capitalei cât şi în provincie, au reuşit 
să descopere zilele acestea depozitul central în ^Bucureşti, în 
Strada Cireş 20.

De aci autorităţile au ridicat un mare stoc de material co
munist, manifeste şi broşuri, cari au fost identificate, ele cuprin
zând atacuri şi invective la adresa conducerii statului.

Colportorii şi propagandiştii au fost arestaţi. Sunt indivizi, 
cari au mai suferit diferite condamnări pe temeiul aceleiaşi ati
tudini ostile faţă de statul român.

BULETINUL POLITIEI
Scandalagiu. A fost reţinut 

de Poliţie tinichigiul Berger Emil 
originar din comuna Şerban 
Vodă, în prezent domiciliat în 
Braşov, Str, Aviaţiei Nr. 28, 
Numitul a provocat un scandal 
enorm în barul „Parisien Grill“ 
iar la intervenţia gardianului 
public din post, acesta a fost 
lovit de numitul- Se fac cerce
tări de Biroul Judiciar.

•

Furt. Agentul Lungu loan a 
înaintat pe indivizii Nachman 
Ilie şi Petcu Vasile, cari sunt 
autorii furtului de portmoneu 
cu bani şi un ceas de buzunar, 
în dauna lui Sándor Albert din 
Str. I. G. Duca Nr, 157 comis 
în noaptea de 7—8 Martie 1938. 
Se fac cercetări de Biroul Ju
diciar.

Scufundarea crucişătorului 
„Baleares“

Duminecă a fost scufundat de flota republicană spaniolă, 
vasul naţionalist „Baleares",

După cum anunţă din Gibraltar, Agenţia Reuter, bilanţul 
scufundării este evaluat la 600 morţi, între care contraamiralul 
flotei naţionaliste, care comandantul crucişătorului şi cea mat 
mare parte a ofiţerilor superiori de pe vas.

Distrugătoarele britanice „Kempenfelt" fi „Boreas" imediat 
ce au constatat importanţa avariei suferite de crucişătorul na
ţionalist, au sfătuit echipajul — prin semnale — să se arunce 
în mare, dar majoritatea echipajului a refurat, ceeace este 
cauza principală a acestui bilanţ încărcat. „Boreas" şi Kempen
felt" au salvat aproape 200 de naţionalişti, cu ajutorul centuri
lor de salvare şi a bărcilor.

Pe când se scufunda crucişătorul „Baleares" arbora pavi
lionul contraamiralului Ia marele catarg.

Viza statelor de 
salarii

Se aduce la cunoştinţa celor 
interesaţi că, viza statelor de 
salarii, pe luna Februarie 1938, 
se face numai înainte de masă, 
între orele 8—12 jum., la Biroul 
Salarii, camera Nr. 38.

Totodată, pentru a se evita 
aglomeraţia la viză, contribua
bilii sunt invitaţi a se prezenta 
în ordinea alfabetică, în zilele
specificate mai jos :

Lit. A în 10 Martie 1938
B  „ 11 11 11

„ C, D „ 12 11 11
„ E ,F ,G  „ 14 II 11
„ H.I.J „ 15 (f 11
„ K, L ,, 16 U 11
„ M, N „ 17 11 11
,, O, P „ 18 11 11
«  Ri S  „ 19 11 11

Sch. T „ 21 „ „
U, V  „ 22 „
W, Z „ 23 „

Administraţia de constatare. 
Braşov

fJTam îngrăsaf 
grozav

fiecare sâcu/efconfine un bikfef 
pentru concursuljuhi/iar.%

mshmbtoips

A început A început

LOTERIA 16-a.
Planul acestei Loterii oferă :

179 742 câştiguri în valoare 
de Lei 412.282.200

Fiţi prevăzători! Fiţi prevăzătorii

Intraţi la Colectura Dvs. şi 
cumpăraţi lozurile

Tragerea clasei l-a la

15 MARTIE 1938
LO TERIA  D E  STAT
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